

救护车高速公路 隧道施救遇堵 过往车辆自发让出 两公里长生命通道



11岁男孩带着 5岁弟弟离家出走 列车员守护他们 直到凌晨一点

昨天上午,甬台温复线高速象山港大桥往宁波方向角洞岙隧道内,发生多起追尾事故,事故中,有人员受伤。事故点后方,是约2公里长的隧道路段,过路车辆排起了长队。

当高速交警巡逻车、120救护车拉着警报赶到隧道进口时,暖心的一幕出现了:拥堵在隧道里的车辆纷纷向隧道两边避让,自发为救援车辆让出了一条生命通道……



隧道内车辆避让至两旁,为120救护车让出一条生命通道。

厢式货车把事故车撞飞了

昨天上午8点34分,甬台温高速象山港大桥往宁波方向角洞岙隧道内,发生了两辆小轿车追尾的交通事故。两辆事故车一前一后,停在第一车道内,驾驶员下车查看车损,车上乘客则走到隧道边的石阶上,等待事故处理。见此情况,后方车辆纷纷紧急刹车或是变道避让。

正当驾驶员往事故点后方摆放三角警示牌时,惊险的一幕发生了:一辆在第一车道上行驶的厢式货车刹车不及,车子失控冲上了隧道旁的石阶,车身擦过前方两辆过路车,又撞向停在路上的那两辆事故车,最后,它把事故车撞到了第二车道,自己侧翻在了道路正中央。站在隧道边的乘客受到波及,有人受伤了。

多辆事故车一起“挤”在了隧道口附近,满地都是车辆零件碎片,现场一片狼藉。隧道后方,过路车辆排起了长队,高速通行受到了不小的影响。上午9点多,高速交警暂时关闭了往宁波方向的塘溪、咸祥、象山北、象山收费站进口。

隧道内车辆为救护车让行

“隧道口多车追尾事故,有人受伤!”接到这样的警情,高速交警张警官和他的同事火速赶往现场,与此同时,120救护车也上路了。

一路过去,交警的巡逻车都是在应急车道上行驶的,越靠近角洞岙隧道,张警官越担心:根据报警人的描述,事故是发生在隧道的出口附近,要到现场救援,必须穿过整个隧道。要知道,角洞岙隧道是整条甬台温复线高速最长的隧道,长约2100米,而隧道内只有两条主车道,没有应急车道,一旦后方车辆在隧道内排起长队,救援难度相当大。

来到隧道进口,张警官一看,果然,各种车辆把主车道塞得满满的,交警巡逻车和救护车难以前行。唯一的方法,就是两条车道上的车辆都尽量靠边,留出中间区域让救援车辆通过。

就在此时,让张警官感动的一幕发生了:隧道内排队的车辆都开始往隧道两边挪动,让出了一条紧急通道。一路上,救援车辆的警报声响到哪里,前方的车辆都自动让行。

很快,救援车辆赶到了事发点,伤者被送往医院就医。“这条将近2公里的通道,是车主们自发开辟的一条生命通道,比隧道外面的应急车道温情百倍!必须赞一个!”张警官这么说。

交警提醒:隧道路段需谨慎驾驶

昨天傍晚,记者联系上高速交警时,上午的事故还在进一步处理当中。不过,高速交警提到,角洞岙隧道是甬台温复线高速的事故高发地之一。它是一个长下坡路段,稍不注意,就容易发生危险,“隧道和一般的高速公路不同,视线较差,如果在里面发生事故,车辆可以移动的,应及时驶离隧道,等候交警进一步处理,否则极易引发二次事故。而相比较一次事故,二次事故的后果往往更严重。”

记者 王思勤 通讯员 陈亮

暖心一幕

因为寒假作业没完成,11岁男孩凡凡面对来自学校和父母的重重压力,竟然带着5岁弟弟离家出走。当家人惊慌失措,警方紧锣密鼓地寻找时,从宁波到合肥的列车上传来消息:两个孩子在火车上,都快到杭州站了……

随后,列车长和列车员护送两个孩子在杭州提前下车。他们一直等到次日凌晨一点多钟,将孩子交给风风火火赶来的父母,才放心离开。

昨天,孩子的父亲李先生接受记者采访时一个劲地感慨:“警方以及列车工作人员的尽职尽责,让我和家人都非常感动。”

11岁男孩领着5岁弟弟离家出走

李先生老家安徽,大专毕业,和妻子来宁波创业6年多,在姜山开了一家加工厂。他的大儿子11岁的凡凡(化名),过去一直放在老家由父母抚养,从去年9月份才接到宁波来读书。小儿子5岁的龙龙(化名)则一直待在夫妻俩身边。

凡凡在老家读过四年级,去年来宁波后重新复读四年级。尽管如此,凡凡的学习成绩并不理想。“学习成绩在班里勉强算中游吧。这里使用的教材,除了数学一样外,其他都不一样。当然主要原因还是孩子学习习惯不好。”李先生说,因为家庭出身条件比较困难,他个人完全靠自己打拼才有今天,所以他对孩子教育很严格。

2月8日上午,李先生检查凡凡寒假作业,发现语文作业7篇作文只完成了一篇,而一些要求书写的作业虽然做完了,但字迹很潦草。一气之下,李先生甩了凡凡一个耳光。

之后,他和妻子带着两个孩子来到做生意的店面处。两个孩子留在门口面包车里看书,他和妻子在忙手上的工作,一切看起来和往常没什么两样。下午5点多,李先生和妻子下班准备回家,却发现两个孩子不见了。他们在附近找了一圈,没有任何线索。夫妻俩仔细回想最后见到孩子应该是下午4点左右,当时凡凡进店里问几点钟了。而照此算来孩子已经失踪了两个多小时,他们慌了神,赶紧报警。

警方发现线索,推测孩子去了火车站

接到警情后,姜山派出所民警周警官马上带着3名协辅警赶到李先生处了解情况,之后,他们一边在周边走访,一边将情况向值班领导反馈。

值班领导一方面安排夜防队员对辖区内各类场所进行排查,另一方面安排监控组,对各路口进行查看。两组人员经过两个小时的搜寻,均没有发现两个孩子的踪迹。大家都有些着急了。特别是当天晚上气温骤降,又下起了雨,李先生的妻子担心两个孩子挨冻,又害怕孩子出什么意外,失声痛哭起来。警方第一时间将情况向上级汇报,发出了协查通知。同时安排了更多的警力进一步搜寻。晚上8时左右,警方终于在海量监控视频中发现了凡凡和龙龙的身影。监控视频的显示:下午4点30分左右,两个孩子上了一辆公交车。

“得知孩子上了公交车,我的心安定了一些,起码说明孩子短时间内应该不会出什么意外。”李先生说。警方随后进一步大量调查查看监控,确定孩子上的公交车是姜山开往火车站的。这时警方推测:孩子应该去火车站了。李先生此时也联想起之前小儿子龙龙向父母打“小报告”,说哥哥要带他回老家。“当时根本就没有放在心上,认为孩子只是说说而已。”

列车员守护孩子到凌晨一点

此时已经晚上10点多,姜山派出所正在部署下一步行动。李先生突然接到孩子英语老师的电话,说:孩子在火车上,马上到杭州了。同时,市指挥中心也传来消息,进一步印证了消息确凿:孩子在宁波开往合肥的火车上,快到杭州了,列车长和列车员会在杭州火车站护送孩子提前下车。

李先生和妻子马上赶到杭州火车站,发现两个孩子在列车长和列车员的看护下正等在那里。

原来,列车员发现凡凡和龙龙在车厢里跑来跑去,身边竟没有大人陪同,赶紧向列车长反馈了情况。列车员问孩子,父母的电话是多少?没想到两个“小机灵鬼”竟然撒谎称“不知道”。列车员看到凡凡随身带着一些书本,于是就仔细翻看书本,希望能从中找到“学校”、“名字”等有关孩子的线索,非常幸运的在凡凡的英语书中看到了英语老师的电话,于是马上致电英语老师说明了情况。同时,列车长也拨打报警电话向宁波市公安局指挥中心反馈。

随后,列车员和列车长陪护凡凡和龙龙在杭州下了火车,他们一直等到凌晨1点多李先生和妻子赶来,将孩子交到对方手上才离开。

记者 殷欣欣 通讯员 康巍巍